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Pruebas de Acceso a Estudios Universitarios (Bachillerato L.O.G.S.E.)

Materia: FÍSICA
El alumno deberá contestar a una de las dos opciones propuestas A o B. Los problemas puntúan 3 puntos cada uno y las cuestiones 1 punto cada una. Se podrá utilizar una calculadora y una regla.
OPCIÓN A

PROBLEMAS:

1.-Dos pequeñas esferas conductoras de radios r1=1’00 cm y r2=2’00 cm  se encuentran cargadas con cargas q1=2’0 nC y q2= -5’0 nC respectivamente. Si la distancia que separa sus centros es 2’6m determina:

a) El módulo de la fuerza electrostática que ejerce una esfera sobre la otra

b) Si las esferas se unen con un hilo conductor de capacidad despreciable calcula la carga y el potencial que adquiere cada esfera

( k=9’00∙109  Nm2/C2 , 1 nC = 10-9 C)                                                                                    (3 puntos)
2.- Una estación espacial describe una órbita prácticamente circular alrededor de la Tierra a una altura de 360 km sobre la superficie terrestre, siendo su masa 435 toneladas:

a) Calcula su período de rotación, en minutos, así como la velocidad con que se desplaza.

b) ¿Qué energía se necesitaría para llevarla desde su órbita actual a otra a 720km sobre la superficie terrestre?

c) ¿Cuál sería el período de rotación en esta nueva órbita?

( G = 6’67∙10-11 N m2 kg-2,  RTierra = 6370 km , MTierra = 5’98∙1024 kg )                                (3 puntos)
CUESTIONES:
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3.- Un protón entra con velocidad v en una región del espacio donde hay un campo magnético B uniforme perpendicular a la velocidad y al plano del papel y dirigido hacía dentro como se indica en la figura. Haz un dibujo indicando la dirección y el sentido de la fuerza que el campo magnético ejerce sobre el protón. ¿Cambiaría la respuesta si la partícula fuera un electrón? ¿Por qué? En caso afirmativo, ¿cuál sería el cambio? 

(1 punto)
4.- Explica la diferencia entre una onda transversal  y una longitudinal. Pon un ejemplo de cada una de ellas.

(1 punto)
5.- Una partícula de tierra está incrustada bajo la superficie de una plancha de hielo (n=1’309). Su profundidad aparente es mayor o menor que la profundidad real. Justifica tu respuesta.
(1 punto)
6.- Enuncia el principio de incertidumbre de Heisenberg. Calcula la indeterminación en la velocidad en un objeto de masa 300 g si la posición se determina con una exactitud de millonésimas de centímetro.

( h = 6’63∙10-34 Js) 






                                       (1 punto)
OPCIÓN B

PROBLEMAS:

1.- Un muelle se deforma 12 cm cuando se cuelga de él una partícula de 2 kg de masa. 

a) Determina la constante elástica k del muelle.
b) A continuación se separa otros 10 cm de la posición de equilibrio y se deja oscilar en libertad. ¿Cuáles son la frecuencia angular y el periodo de oscilación en estas condiciones?

c) Escribe la ecuación de la posición de la partícula en función del tiempo.

(g=9’81m/s2)                                                                                                                          (3 puntos)
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2.- Por dos conductores rectilíneos y paralelos, separados una distancia de 10 cm, circulan corrientes en el mismo sentido de valores 2 A y 4 A respectivamente. 

a) Determina el módulo, dirección y sentido del campo magnético debido a los conductores en el punto P de la figura. 

b) ¿Qué fuerza por unidad de longitud se ejercerán entre sí ambos conductores? ¿Es atractiva o repulsiva? 
( μ0 =4π∙10​-7 Tm/A )                                                             (3 puntos)
CUESTIONES:
3.- Suponer que la Tierra, manteniendo su masa actual, fuera comprimida hasta la mitad de su radio. ¿Cuál sería la aceleración de la gravedad g en la superficie de este planeta más compacto?

(g0=9’81ms-2)                                                                                                                           (1 punto)
4.- El potencial en un punto  a una cierta distancia de una carga puntual es 600 V, y el campo eléctrico en dicho punto es 200N/C. ¿Cuál es la distancia de dicho punto a la carga puntual y el valor de la carga?

( k = 9’00∙109 N m2 C-2  )

(1 punto)
5.-Un estudiante afirma que puede hacer fuego orientando un espejo esférico cóncavo en dirección al Sol. Indica a que distancia del espejo habría que situar un papelito para quemarlo. ¿Se podría hacer lo mismo con un espejo convexo? Justifica tus respuestas.

(1 punto)
6.- Enuncia la hipótesis de De Broglie y comenta algún resultado experimental que dé soporte a dicha hipótesis.

(1 punto)
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